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ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΣΕΛ – ΣΠΟΛΠ ΛΤΔ
ΕΙΔΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

1.

ΟΝΟΜΑ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ


(α)
Το όνομα της Εταιρείας είναι ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΣΕΛ – ΣΠΟΛΠ ΛΙΜΙΤΕΔ. 

(β)
Η διεύθυνση της Εταιρείας είναι: οδός Αχαιών 4, Καθολική,

3022 Λεμεσός.

(γ)
Η περιοχή εργασιών της Εταιρείας είναι η Νήσος Κύπρος.
2.




ΣΚΟΠΟΙ

Οι σκοποί της Εταιρείας είναι:

(α)
Η αγορά κάθε είδους εμπορευμάτων από Συνεργατικές Εταιρείες, παραγωγούς, εμπόρους, βιομήχανους, εισαγωγή από το εξωτερικό και η πώληση των λιανικός ή χονδρικός σε μέλη και μη μέλη της Εταιρείας σε τιμές της τοπικής αγοράς.
(ια) 
Η Εταιρεία δύναται, αξιοποιώντας την ακίνητη ιδιοκτησία της, να δραστηριοποιείται και στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, μέσα στα πλαίσια των σκοπών της Εταιρείας»

(β)
Η διεξαγωγή κάθε είδους εργασίας εμπορικής, προμηθευτικής και παντοπωλειακής φύσεως.

(γ)
Η προμήθεια σε Συνεργατικές Εταιρείες μέλη και μη μέλη καθώς και σε άλλα φυσικά και νομικά πρόσωπα ειδών γενικής χρήσεως.

(δ)
Η ενθάρρυνση μεταξύ των μελών της αυτοβοήθειας και αλληλοβοήθειας, η προαγωγή της Συνεργατικής ιδέας και η βελτίωση της οικονομικής θέσης των μελών με κάθε δυνατό τρόπο.


(ε) 
Η απόκτηση με αγορά, μίσθωση ή δωρεά, της αναγκαίας ακίνητης ή κινητής περιουσίας και το δικαίωμα εκμετάλλευσης της για την εκπλήρωση των σκοπών της Εταιρείας. 

(στ)
Η εγγραφή της Εταιρείας ως μέλους σε οποιαδήποτε Συνεργατική ή άλλη Εταιρεία συναφών σκοπών και η επένδυση κεφαλαίων, με απόφαση της Επιτροπείας και έγκριση του Εφόρου Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών.


(ζ)
H ασφάλιση των μελών και των υπαλλήλων της Εταιρείας εναντίον θανάτου, ατυχημάτων ή και οποιουδήποτε άλλου κινδύνου με απόφαση της Επιτροπείας. Για τον σκοπό αυτό, η Εταιρεία θα συμβάλλεται με την Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα Λτδ, η οποία αντιπροσωπεύει την Ασφαλιστική Εταιρεία ALLIANZ. 

(η)
Η σύναψης δανείων για τους σκοπούς της Εταιρείας και ή για τον σκοπό αυτόν, η υποθήκευσης της ακίνητης ή ενεχυρίασης της κινητής περιουσίας της.

(θ)
Η τήρηση Ταμείου Προνοίας υπέρ των υπαλλήλων της Εταιρείας, η λειτουργία του οποίου θα βασίζεται σε Ειδικούς Κανονισμούς που θα είναι εναρμονισμένοι με τους περί Ταμείων Προνοίας Νόμους και θα εγκρίνονται από τον Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών.

(ι)
Η ανάληψη οποιασδήποτε σχετικής επιχείρησης συντελεστικής στην επίτευξη των πιο πάνω σκοπών.
3.                    ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΜΕΤΟΧΕΣ

(α) Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας είναι πέντε εκατομμύρια εκατόν τριάντα χιλιάδες ευρώ (€5.130.000) και διαιρείται σε τρία εκατομμύρια μετοχές (3.000.000) του ενός ευρώ και εβδομήντα ένα σεντς (€1,71) η κάθε μια. 
(β) Η πληρωμή των μετοχών γίνεται τοις μετρητοίς


(γ) Οι μετοχές της Εταιρείας μπορούν να μεταβιβάζονται από μέλος σε μέλος με έγκριση της Επιτροπείας. Ο εκχωρητής πληρώνει πενήντα σεντς (€0,50) για κάθε τίτλο μετοχών που μεταβιβάζεται.


(δ) Πιστοποιητικό μετοχών με διακριτικό αριθμό υπογραμμένο από ένα τουλάχιστον μέλος της Επιτροπείας και από τον Γραμματέα εκδίδεται σε κάθε μέλος για τις μετοχές που έχει εγγραφεί.
4.                                                      ΜΕΛΗ





4.1.  Μέλη της Εταιρείας μπορούν να είναι:
i) Φυσικά Πρόσωπα
ii) Συνεργατικές Εταιρείες

4.2.  Κανένα φυσικό πρόσωπο ή Συνεργατική Εταιρεία δεν γίνεται ή δεν μπορεί να είναι μέλος εκτός εάν:


(α) 
Η αίτηση του για εγγραφή έχει εγκριθεί από την Επιτροπεία της Εταιρείας. Σε περίπτωση που η αίτηση απορριφθεί ο ενδιαφερόμενος δύναται να προσφύγει εις τον Έφορο, εάν δε η απόφαση του Εφόρου είναι αρνητική τότε ο ενδιαφερόμενος έχει δικαίωμα ιεραρχικής προσφυγής στον Υπουργό.

(β) 
Διαμένει εντός της περιοχής των εργασιών της Εταιρείας ή είναι εγγεγραμμένη Συνεργατική Εταιρεία σύμφωνα με την περί Συνεργατικών Εταιρειών Νομοθεσία.


(γ)
Τηρεί τις πρόνοιες του άρθρου 16 των Περί Συνεργατικών Εταιρειών Θεσμών.

(δ)
Έχει εγγραφεί για μία (1) τουλάχιστον μετοχή και κατέβαλε την αξία της.


(ε)
Πληρώσει δικαίωμα εγγραφής δύο Ευρώ (€2,00=) το οποίο μεταφέρεται στο Αποθεματικό Κεφάλαιο της Εταιρείας.

4.1.1.
Φυσικό πρόσωπο παύει να είναι μέλος όταν:-


(α)
Αποθάνει.


(β)
Διαγραφεί εθελοντικά.


(γ)
Διαγραφεί όπως διαλαμβάνει το άρθρο 18(1) των περί Συνεργατικών Εταιρειών Θεσμών.


(δ)
Χάσει  τα προσόντα μέλους όπως προνοεί το άρθρο 19 των 

Θεσμών.

4.1.2.
Φυσικά πρόσωπα των οποίων τα συμφέροντα ανταγωνίζονται τα συμφέροντα της Εταιρείας  δεν μπορούν να είναι μέλη της Εταιρείας. 
4.1.3.
Συνεργατική Εταιρεία παύει να είναι μέλος όταν εκδοθεί διάταγμα εκκαθάρισης της. 
5.                                                      ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ




(α)
Η ευθύνη των μελών για τα χρέη και τις υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν θα υπερβαίνει το ύψος της ονομαστικής αξίας των μετοχών για τις οποίες έχει εγγραφεί κάθε μέλος.

6.                                                      ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

(α)
Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από τα φυσικά πρόσωπα - μέλη και από τους αντιπροσώπους των Συνεργατικών Εταιρειών μελών. Κάθε Συνεργατική Εταιρεία – μέλος αποστέλλει στη Γενική Συνέλευση ένα μόνο αντιπρόσωπο.

(β)
Ο διορισμός κάθε αντιπροσώπου θα ισχύει μέχρι την στιγμή που η Επιτροπεία της Συνεργατικής Εταιρείας – μέλους που αντιπροσωπεύει, τον αντικαταστήσει και γνωστοποιήσει τούτο γραπτώς προς την Εταιρεία.

(δ)
Κάθε φυσικό πρόσωπο – μέλος ή κάθε αντιπρόσωπος Συνεργατικής Εταιρείας – μέλους θα έχει μία μόνο ψήφο την οποία θα ασκεί αυτοπροσώπως.

7.                                           ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ

(α)
Η Επιτροπεία αποτελείται από επτά (7) μέλη και η θητεία της είναι για περίοδο τριών (3) ετών. Τέσσερα (4) μέλη της Επιτροπείας παρόντα σε συνεδρία αποτελούν απαρτία.

(β)
Επίτροπος ο οποίος είναι αντιπρόσωπος όπως προνοείτε στο άρθρο 6 εκπίπτει αυτόματα από το αξίωμα του εάν για οποιοδήποτε λόγο παύει να είναι αντιπρόσωπος.


(γ)
Σε περίπτωση κατά την οποία κενωθούν θέσεις στην Επιτροπεία τότε εφαρμόζεται το άρθρο 45 των Θεσμών.

(δ)
Κατά την διαχείριση των υποθέσεων της Εταιρείας, τα μέλη της Επιτροπείας οφείλουν να επιδεικνύουν τη σύνεση και επιμέλεια κοινών λογικών ανθρώπων και είναι υπεύθυνοι για οποιαδήποτε ζημιά προκύψει από
δικές τους πράξεις ή παραλείψεις, αντίθετες με τον περί Συνεργατικών Εταιρειών  Νόμο, τους Θεσμούς και τους παρόντες Κανονισμούς.

8.                          ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΠΙ ΠΙΣΤΩΣEI

Η Εταιρεία μπορεί:


(α)
στην επιδίωξη των σκοπών της συστάσεως της, να συνάπτει δάνεια μέχρι ποσού που δεν υπερβαίνει τα σαράντα εκατομμύρια ευρώ (€40.000.000).

(β)
να αγοράζει εμπορεύματα επί πίστωση μέχρι ποσού που δεν υπερβαίνει τα σαράντα εκατομμύρια ευρώ (€40.000.000).

9.     



ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

(α) Η Εταιρεία διεξάγει χονδρικό και λιανικό εμπόριο κατά την κρίση της Επιτροπείας.
(β) Όλες οι πωλήσεις γίνονται τοις μετρητοίς. Η Επιτροπεία όμως δύναται κατά την κρίση της να παραχωρεί στα φυσικά πρόσωπα μέλη πιστώσεις για περίοδο δώδεκα (12) μηνών μόνο, οι οποίες σε καμία περίπτωση δεν θα υπερβαίνουν το ποσό των είκοσι χιλιάδων ευρώ (€20.000).

(γ) Σε Συνεργατικές Εταιρείες μέλη και μη μέλη καθώς και σε άλλα νομικά πρόσωπα θα παραχωρείται με έγκριση της Επιτροπείας πίστωση μέχρι ποσού που δεν θα υπερβαίνει τις εκατόν πενήντα χιλιάδες ευρώ (€150.000).

(δ) Οποιαδήποτε πίστωση πέραν των τριών (3) μηνών θα είναι έντοκη όπως η απόφαση της Επιτροπείας και τα μέλη θα υπογράφουν για το σκοπό αυτό χρεωστικά συμφωνητικά έγγραφα τρεχούμενων λογαριασμών με εγγύηση ή άλλη επαρκή ασφάλεια κατά την κρίση της Επιτροπείας.

(ε) Όλα τα εμπορεύματα πωλούνται σε λογικές τιμές της αγοράς που καθορίζονται από την Επιτροπεία ή από εξουσιοδοτημένα από αυτή πρόσωπα και ασφαλίζονται εναντίων διαφόρων κινδύνων.
10.                                             ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ
10.1.
Οι λογαριασμοί  της Εταιρείας κλείνουν την 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόνου.

10.2.
Από τα καθαρά κέρδη ποσό ανάλογο με τις πωλήσεις σε μη μέλη μεταφέρεται στο Αποθεματικό Κεφάλαιο της Εταιρείας.

10.3. Το υπόλοιπο των Καθαρών Κερδών που είναι η αναλογία των πωλήσεων στα μέλη διανέμεται ως ακολούθως:

(α)
50% μεταφέρονται στο Αποθεματικό Κεφάλαιο της Εταιρείας. 
(β)
25% διανέμεται στα μέλη ως μέρισμα ανάλογα με το μετοχικό κεφάλαιο που έχει καταβληθεί από το κάθε μέλος. 
Νοείται όμως ότι το μέρισμα αυτό δεν θα υπερβαίνει το πέντε τοις εκατόν (5%) ετησίως επί του Μετοχικού Κεφαλαίου. Οποιοδήποτε υπόλοιπο μεταφέρεται στο Αποθεματικό Κεφάλαιο.
 (γ)
25% διανέμεται στα μέλη ως επιμέρισμα ανάλογα με τις αγορές κάθε μέλους. 

10.4. Μερίσματα και επιμερίσματα τα οποία παραμένουν αζήτητα μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου έτους μεταφέρονται στο Αποθεματικό Κεφάλαιο.
11.


ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το Αποθεματικό Κεφάλαιο είναι αδιαίρετο, ανήκει στην Εταιρεία ως σύνολο και κανένα μέλος δεν μπορεί να αξιώσει μέρος από αυτό. Το Αποθεματικό Κεφάλαιο της Εταιρείας χρησιμοποιείται για τις εργασίες της. Σε περίπτωση διάλυσης της Εταιρείας, το Αποθεματικό Κεφάλαιο, μετά την πληρωμή ολόκληρου του παθητικού της, δεν διανέμεται στα μέλη αλλά διατίθεται σε κοινωφελείς σκοπούς ή σε άλλη ή άλλες Συνεργατικές Εταιρείες στην περιοχή των εργασιών της Εταιρείας μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών και την έγκριση του Εφόρου Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών. 
12.


ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

Η επιτροπεία μπορεί να συντάσσει Εσωτερικούς Κανονισμούς οι οποίοι θα διέπουν τη λειτουργία και διαχείριση των υποθέσεων της Εταιρείας. 
Οι Κανονισμοί αυτοί θα είναι έγκυροι και θα ισχύουν αφού προηγουμένως εγκριθούν από τον Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών. 
13.


     ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οι Ειδικοί Κανονισμοί είναι συμπληρωματικοί των Προνοιών του Νόμου περί Συνεργατικών Εταιρειών και των θεσμών και η λειτουργία της Εταιρείας διέπεται από το Νόμο, τους Θεσμούς και τους παρόντες Κανονισμούς σε συσχετισμό.






       Ενεγράφησαν







  ( Κωνσταντίνος Λύρας )






    Έφορος Υπηρεσίας Εποπτείας και 

                                                     Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών

